

投身亚龙发展 勇敢进军养老产业

拼命三郎陈成锋 “白”了青年头

走进陈成锋的办公室，里面的陈设简单而有序，面带微笑的他早早的等候着，面对记者的采访，侃侃叙说他的创业经历。

1998年复旦大学毕业后，在朋友的举荐下，他毅然放弃温州安稳的公职，投身于上海亚龙投资集团有限公司大展拳脚。历任金苹果双语学校筹办领导、集团行政企划部总监等职，现任于上海亚龙工业股份有限公司总裁、支部书记。

本版撰文 青年报见习记者
高彩云
本版摄影 青年报首席记者
贺佳颖



[寄语创业者]

一个人要创业，要有目标。不能盲目地去做，要设立短期目标，对市场进行调研，不能抱有碰运气的想法，运气永远是给有准备的人。

放弃“铁饭碗”走上创业路

陈成锋毕业于复旦大学计算机网络专业，正值1994、1995年那时候计算机网络刚刚开始起步，计算机CPU只有286、386，热爱读书的他有远见地选择了今后最热门的专业。陈成锋的父亲从小就对他灌输知识改变命运的想法，就在身边部分的人都是去创业的时候，他还是坚持下来深造。毕业后，按原来分配是要回温州去的，当时政府要建立门户网站，需要一批计算机专业人才回去，条件待遇都很吸引人，只要被录用那就是响当当的公务员。

他的父母也觉得这份工作很理想，那时候温州创业的风气很旺盛，身边出去闯荡的人太多了，他们认为做生意的风险太大，明天永远是个未知数，稳定才是最

重要的。但始终没能说服陈成锋，他还是坚持己见，毅然放弃了温州的公务员的工作。

来到上海，也许是命运的安排，经朋友的举荐，陈成锋遇到了亚龙董事长张文荣，他感慨地说道：“人与人之间都是讲究机缘巧合的，我能认识张董就是缘分，如果没遇见他，肯定是不一样的现状。与他接触下来，觉得他的思路很清楚，做任何事情都有目标，这都是吸引我的地方，从内心里对他油然而生的崇拜感。”

刚开始加入亚龙是跟着张文荣董事长办教育，对于教育陈成锋是非常热衷的，受父辈的影响，知识决定命运的思想根深蒂固。于是，在确定了办学地点、办学规模、学校名称以及校舍与配套设

施的建设队伍后，陈成锋担任起筹备领导小组的重要角色，近半年多时间吃住在校园工地，攀上爬下，巡视督察，忙得不亦乐乎。

校园建成后，陈成锋又在招聘有资质教师、招生和教学多方面统筹上废寝忘食，忘我工作。尤其是在策划铺设学校的计算机总体网络架构上，他更是运用自己的大学专业之长，并与专业技术人员默契协作，结合学校需求统筹兼顾，从而使得金苹果学校的计算机网络系统，从开始运作到至今，仍然显现出高度的科学性与应用合理性，对于学校的各项工作起到了极为关键的作用。现在金苹果学校良好的发展就是印证了当初的选择是正确的。

成就梦想 与亚龙同飞

艰苦创业与摸爬滚打的实践，使得陈成锋的知识面更加全面，创新开拓的意念越发强烈。2003年由于工作的需要，被亚龙管理层调任公司总部企划部总监，负责制定企业的长远发展规划、创建亚龙网、亚龙报、亚龙杂志等宣传公关媒体。他发挥聪明才智，全力以赴，招揽人才健全规划，在两年内的时间里一一实现了公司管理层所赋予的各项使命，并且在担任企划部总监的数年里，搁置个人问题，全力投入工作，不断创新开拓，十年前开创的企业策划和宣传公关架构至今仍然运作正常，不但是使亚龙集团的良好社会形象从这里走出

去，发扬光大，也使企业各种媒介真正成为了社会各界了解亚龙、接近亚龙、与亚龙成为多年合作伙伴并卓有成效的金色“窗口”，至今为公司管理层与全体干部员工所津津乐道！

实践长才干，敢闯能生辉。经过多年的充电、学习、深造、摸索，陈成锋自身的潜能得以深度挖掘，难得的管理才干进一步显露。亚龙集团为了充分用好这个人才，2003年亚龙集团在金山工业园区打造占地2300亩的亚龙现代企业园后，在一期工程、二期工程在建的关键时刻，2009年末集团管理层又调任陈成锋为亚龙工业股

份公司总裁，负责亚龙电线电缆科研生产和工业园的建设扩建。身担重责，陈成锋倍感压力。他二脑并用，深入专研电线电缆生产工艺和国外的电线电缆行业发展情况，摸索企业对内扩大市场占有率、对外出口高科技高附加值产品的两全之策。同时他严格遵照集团管理层把亚龙工业园打造成科技、环保、安全、现代企业园的要求，发掘睿智，深造进修，拜能者为师，努力把蓝图和理想转化为现实和成果。繁重的工作压力使陈成峰年纪轻轻就“白了头”，超重的的工作负荷令他成为人们眼中名副其实的“拼命三郎”。

回报社会 扶贫帮困关注老年人

陈成锋很注重企业文化，在金陵东路的亚龙国际广场总部里，有他一手策划的亚龙发展历程展示馆，一个企业的发展离不开文化，建设有内涵的文化才能使得亚龙走得更好、更远。

他一直强调，“亚龙的发展离不开社会与政府的支持，当我们有能力时，一定要回馈社会。”随着老年人口的急剧增长，老年人养老已成为社会关注问题。2013年，基于园区的优越条件，他大胆提出了在园区内与民政部合作打造以健康为主题的生态养老示范基地的想法。如今，这一想法正逐一付诸行动，虽然这是新的革命性的挑战，但这种真正意义上的健康养老服务标准化管理模式，这种基于“回报社会，为更多的老年人健康服务”的经营理念，相信必将被社会认可并不断得以复制。

陈成锋说自己是一个稳定不下来的人，稳定不是好事情，

人一旦长期处于稳定状态就会过于安逸，民营企业每天都应该处于危机感之中，危机感处处存在，现在的路还只是走在初步的阶段，要是我们觉得都很完美了，那就没办法继续做下去了，不断地前进和完善，才是我们现在所处的状态。我们还在往成功的路上迈进……

企业家不能失德，不能只顾眼前，也要考虑子孙后代，有德的企业家才能真正的成功。在陈成锋推行下成立的助老帮困活动，定期对接街道帮助真正有困难的人，还为工商业联合会主办的助学帮困基金会出一分力，每年都会有金苹果的教师去做志愿者，提供物资资助，去帮助西部地区贫困的孩子，亚龙很愿意去帮助真正有困难的人。目前他自己也在云南资助了几个学生，那里的困难人群学习生活条件都很差，希望尽自己的微薄之力，尽量去帮助他们，让他们感受到社会的温暖。

[记者手记]

勇于探索不断进取

人生总是在对问题的探索与新的成功中不断前进。从企业策划部总监，到年轻有为的青年企业家，陈成锋走了十多年。面对养老产业这道横亘在事业前行道路上的拦路虎，陈成锋信心依然满满——跨过去，前面是片天！

